
Referat fra bestyrelsesmøde i Endelave Beboerforening 17/9 2025 10.00 – 12:45 

 

Deltagere: Jørgen Ulvund, Danna Borg, Karsten Kragh Hansen, Søren Krog, Poul Bækbo, Mike Thygesen 

 

Dagsorden: 

 

1. Siden sidst – referat gennemgang  

2. Økonomigennemgang mm. 

3. Lokalplan og opfølgning på SFU 

4. 2 arrangementer i efterårsferien 

5. Kaninohæfter 

6. Nyt fra færgen 

7. Henvendelse om ekstrafærgeture samt kulturfærger 

8. Ansøgning om tilskud til Postomdeling på Endelave  

9. Forretningsgang for udlæg mm. 

10. Hvordan sikrer at vi også har en fast Havnefoged på Endelave efter Jørgen Holm? 

11. Mødekalender 

12. Ekstras 

 

Siden sidst – referat gennemgang  

 

Nat i naturen var en stor succes med + 40 deltagere 

Vi mangler svar på vores Henvendelse på brandfareskilte 

Skoleforeningen afholder generalforsamling 22.09.2025 – vi afventer tilbagemelding fra vores repræsentant 

Dorte Knudsen 

Forsikringskrav ved afholdelse af arrangementer i EBF regi – Horsens kommune kunne ikke hjælpe – Mike 

kontakter SaDS for at høre om de kan afklare problematikken 

LAG-møde Jørgen Ulvund deltog – uddeling for støtte til projekter – Hvordan kan vi tiltrække nye beboere til 

Endelave – hvor skal vi fokusere – Citat ”det vigtigste i en bosætningsproces – er trivslen på øen – fungerer 

de mennesker der bor her på øen godt sammen – fællesskab” 

Dato for fællesarrangement med færgebesætningen er ikke på plads Jørgen Ulvund har bolden 

 

Økonomigennemgang mm. 

Mike gennem økonomien – vi har på trods af store mødeaktivitet og tilskud til klovneløb og opera forsat et 

lille plus for året. Vi er pt. 267 medlemmer 104 fastboende 147 fritidsendelavitter og 16 støttemedlemmer 

 



Lokalplan og opfølgning på SFU 

Lokalplan opfølgning – vi har endnu ikke hørt noget fra Horsens kommune hvad sker der? – Danna sender 

en rykker. Det forestående kommunevalg blokerer for meget – det er ikke tilfredsstillende for os, men vi må 

desværre nok indse at det er en præmis vi ikke kan gøre meget ved 

Arrangementer i efterårsferien 

EFK og EBF afholder foredragsaften med Morten 14.10.25  

EBF afholder Banko 16.10.2025 – Mike er tovholder 

Kaninohæfter 

EBF har fået overdraget en del Kaninohæfter som sættes til salg for 35 kr. som anført på hæftet. – provenu 

skal bruges til genoptryk når lageret er brugt – Danna søger for, at de sættes til salg i et par kasser der 

placeres på færgen og i venterummet! Mike får accept af færgeledelsen til at sætte en kasse op på færgen! 

Nyt fra Færgen 

Fællesliste vedr. forbedring af pladsudfordringer på vogndæk samt optimering af sejlplan sendes til 

bestyrelsen. Der arbejdes videre med landevejsprincippet og svar til Folketingets udvalg for småøer. 

Evaluering af de 13 ekstrature i AUG/SEP igangsættes! 

Anders Bech Frandsen deltager i færgeseminar 25/25 oktober sammen med KKH og MT. 

 

Henvendelse om ekstrafærgeture samt kulturfærger 

Endelave Beboerforening råder årligt over 2 kulturfærger, hvor vi kan booke færgen til kulturelle formål så 

øens beboere/foreninger kan deltage i arrangementer på fastlandet og komme hjem til øen med en 

kulturfærge. Ordningen er alene gældende øens foreninger ikke for kommercielle aktører. 

EBF vil henvende sig til øens foreninger og høre om deres planer/behov for kulturfærger i 2026. I tilfælde af 

at 1 eller 2 kulturfærger ikke bliver brugt vil vi anmode færgeledelsen om at de kan overdrages til en 

kommerciel aktør der gør noget for kulturlivet på Endelave på samme måde som til Festivalen i 2025.  

Mike sørger for håndteringen af ovennævnte! 

 

Ansøgning om tilskud til Postomdeling på Endelave 

Endelave beboerforening afholdte mød med Horsens kommune omkring ansøgningen af midler til at bevare 

og gerne forbedre den nuværende postomdeling på Endelave. Vi fik desværre ikke mulighed for 

kommentere ansøgningen inden den blev afsendt. Vi kan konstatere at ansøgningen om tilskud til de af 

færgepersonalet ønskede transportkasser er udeladt, ligesom der ikke medtages omkostningsdækning af 

færgens håndtering af post. Desuden er den budgetterede km-forbrug ikke korrekt anført. Fremtidig løsning 

afklares okt/nov, hvor bevillingerne kommer på plads! 

 

 



 

Forretningsgang for betaling af udlæg for deltagelse I møder. 

Da bestyrelsesmedlemmer ikke skal have omkostninger ved at passe deres bestyrelsesarbejde, betaler 

Endelave beboerforening følgende udlæg. 

Deltagelse I møder (hvor det ikke kan passes sammen med private ærinder) 

Km-godtgørelse         2,32 pr. Km.  

Færgeomkostninger 

Udlæg mod kvittering 

Det forventes at man kører sammen så vidt det kan lade sig gøre. 

Der betales som udgangspunkt Ikke for overnatning uden advisering til Formand og eller Næstforperson. 

I praksis betyder ovennævnte at I der bor på Endelave "har ret til" godtgørelse når/hvis i deltager i møder 

på fastlandet og I ikke kan kombinere det med privat ærinde. 

For os fastlandskram betyder det at vi kun får godtgørelse når vi deltager I møder på Endelave og ikke kan 

kombinere det med privat ærinde på øen! Ved øvrige møder på fastlandet betales normal km-godtgørelse. 

Udlæg skal godkendes af Formand eller Næstforperson eller Kasserer. 

 

Hvordan sikrer at vi også har en fast Havnefoged på Endelave efter Jørgen Holm? 

Jørgen Holm Pedersen har meddelt at han går på pension i løbet af 1’ste halvår 2026. Sammen med JHP vil 

EBF sikre at denne stilling bevares på samme niveau efter JHP. Vi mødes i løbet af efteråret for at lave et 

oplæg til at vi også har den samme service som nu efter JHP. Vi skal have besøgsstatistikker – 

stillingsbeskrivelse mm.  

 

Mødekalender 

18.09.2025 Møde om Klimaberedsskab på Hjarnø 

23.09.2025 Møde med Kystlandet – Mike deltager 

03.10.2025 Fødevareproducentmøde på Aarø  

24.10.2025 Færgeseminar – Karsten og Mike deltager 

14.10.2025 Fremtidens Ø-samfund i Middelfart – Jørgen laver opslag 

14.11.2025 SaDS Repræsentantskabsmøde – Jørgen Ulvund og Lars Møller deltager 

 

 

 

Ekstras 



Dark Sky processen  - Danna orienterede. 

Vandkvaliteten på Endelave – Danna og Jørgen undersøger sagen! 

5 – Skraldeposer på øvre – hvem tømmer dem? Jørgen Kontakter Sandra! 

Vi har modtaget flere henvendelser om utryghed omkring af jagtadfærd – bestyrelsen udarbejder et brev 

om dette til jagtforeningen.  

Jørgen kontakter meningsrådet om køb af jord! 

 

Endelave 19.09. 2025 Referent Mike  

 

 

  

 


